

# 20人份一盒78元,抗原试剂盒销售火爆

## 疾控专家:就像家庭常备感冒药一样,按需购买即可

近日,国内多地宣布调整疫情防控政策,其中包括取消常态化核酸检测,鼓励居民自行开展抗原检测等。与此同时,济南地区能在家自行检测新冠病毒的抗原检测试剂盒开始热销。疾控专家建议,市民适量备货即可。

文/片 记者 李梦瑶

### 线下一天销售千余盒 线上不少电商“预售10天”

12月6日,在济南漱玉平民大药房旗舰店西门店,记者看到,陆续有市民前来购买抗原检测试剂盒,店长马良婷告诉记者,该门店昨天一天就销售了1200多盒,目前除了“四类”药品,销售最火爆的就是抗原试剂盒。

在药店门口,记者注意到还有一箱抗原试剂盒没来得及摆上货架,箱子里就只剩下一半货。从试剂盒上可以看到,一盒是20人份,售价为78元,平均3.9元一个。销售人员表示,不拆开单独售卖,一次只能买一盒。马良婷告诉记者,抗原检测试剂盒四月份就有了,只是那个时候买的人很少。

记者走访济南多家药店了解到,目前像百姓大药房、方成大药房等门店均有售,最近的销售量也在增加。

除了线下,线上抗原检测试剂盒销量也不错。据叮当快药数据显示,11月下旬,叮当快药抗原试剂盒的周订单量相较上旬周订单量增长超8倍。据媒体报道,11月28日至12月4日,京东健康的抗原检测试剂盒成交额环比上周增长344%。截至12月5日,美团平台上的用户对于抗原检测试剂盒的需求出现显著增加,其中北京用户对抗原试剂盒的需求量比上周涨幅超



8日,漱玉平民大药房西门店店员正在把核酸检测试剂盒摆上货架。

10倍;上海抗原试剂盒的需求量比上周增加了近5倍。记者从电商平台搜索抗原检测试剂盒,不少商家显示已售光或者“付款后10天内发货”。

12月8日,国务院联防联控机制印发《新冠病毒抗原检测应用方案》,新冠病毒抗原检测适用对象为有自主抗原检测需求人员,人员密集场所的人员(大型企业、工地、大学等),居家老年人和养老机构中的老年人。记者了解到,目前济南不少企业、单位对员工提出了抗原检测要求,也使抗原检测试剂盒的需求量进一步增长。

### 获批的生产企业增加 药店全力备货

其实,早在今年3月份,国务院应对新

型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组就印发通知,决定在核酸检测基础上,增加抗原检测作为补充,抗原检测从此进入公众视野。

“现在政府部门也在提倡大家自备抗原检测,身边不少人都买了一些,我们有必要多买点吗?”7日在采访现场,市民张女士表示疑惑。

市场的需求量虽在增加,但记者注意到,生产抗原试剂盒的企业也在增加。今年3月,只有10款新冠抗原产品获国家药监局批准上市。据目前国家药监局公布的名单,共有36个新冠病毒抗原检测试剂产品获得批准上市。

此外,当前抗原检测试剂盒售价较今年上半年也有所下降。据此前报道,今年上半年,济南地区单人份抗原检测试剂盒曾售价16.8元一份,上海、南京等地的多家药房抗原试剂盒的价格在20元至30元不等。记者在济南市场上了解到,目前,济南各大连锁药店所卖的抗原试剂盒有“东方基因”“奥泰”“名慧医生”“爱康”等品牌。以漱玉平民大药房为例,“东方基因”20人份的抗原试剂盒售价为78元,“奥泰”10人份价格为39.5元。

“我们现在的进货价比之前有所上涨,但销售价没有涨。”漱玉平民大药房连锁股份有限公司相关负责人透露,目前新冠抗原检测试剂盒的市场需求量比较大,而且正处在快速增长时期,部分门店出现短暂性货源紧张,总公司相关部门正在积极调配货源,也在全力联系其他货源,尽量满足广大市民需求。

山东省疾控中心传染病防制所所长寇增强建议,抗原试剂盒就像家庭常备感冒药一样,只需要适量备货即可。对于没有前往过高风险地区、没有与阳性确诊人员接触、没有新冠肺炎症状的人群等,没有必要进行抗原自测。此外,由于抗原检测准确率较核酸检测略低,如果个人检测后呈阳性,可再进行核酸检测,来进一步确认是不是阳性。



### 居民抗原自测须知

#### 适用对象

有自主抗原检测需求人员,人员密集场所的人员(大型企业、工地、大学等),居家老年人和养老机构中的老年人等。

#### 自测流程

**抗原自测前准备:**1.洗手。2.阅读抗原试剂说明书。3.检查试剂的保质期及完整性。4.环境温度在14℃-30℃,避免潮湿。

**样本采集:**先用卫生纸擤去鼻涕。小心拆开鼻腔拭子外包装,避免手部接触拭子头。随后头部微仰,一手执拭子尾部贴一侧鼻孔进入,沿下鼻道的底部向后缓缓深入1-1.5厘米后贴鼻腔旋转至少4圈(停留时间不少于15秒),随后使用同一拭子对另一鼻腔重复相同操作。

#### 抗原检测

1.将采集样本后的鼻腔拭子立即置于采样管中,拭子头应在保存液中旋转混匀至少30秒,同时用手隔着采样管外壁挤压拭子头至少5次。

2.用手隔着采样管外壁将拭子头液体挤干后,将拭子弃去。采样管盖盖后,将液体垂直滴入检测卡样本孔中。

3.根据试剂说明书,等待一定时间后进行结果判读。

**阳性结果:**“C”和“T”处均显示出红色或紫色条带,“T”处条带颜色可深可浅,均为阳性结果。

**阴性结果:**“C”处显示出红色或紫色条带,“T”处未显示条带。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:刘淼

MAJESTIC MANSION

腊山御園

FRENCH SINGLE FAMILY VILLA

山上

济建预许2021393号

French Villa

## 丰富的静谧 高处的相逢

独栋的法式庭院向上延伸,成为山上的一部分  
万方林海向下延绵,成为庭院的绿植

ABUNDANT TRANQUILITY AND HIGH PLACE MEETING

示意图

本广告所有图片、文字仅供参考,不构成合同要约,一切以政府最终批文中所核准内容为准

[建筑面积约240-420m<sup>2</sup>法式山居准现房]

实景|呈现|理想|变现

5571 3333

项目地址:济南市槐荫区腊山公园西麓(党杨路与国防路交会处路东)

